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Hur undersökningen genomfördes

Undersökningen genomfördes för fyra städer i huvudstadsregionen: Esbo, 

Helsingfors, Grankulla och Vanda.

Enkäten genomfördes som en elektronisk enkät

Det var möjligt att svara på åtta språk: finska, svenska, engelska, albanska, 

arabiska, somaliska, ryska och estniska. Varje språk hade sina egna följebrev, 

som delades ut samtidigt med länken.

Datainsamlingen var öppen under perioden 23.10.–17.11.2024. Den avbröts 

mellan 26.-28.10. och öppnades på nytt 28.10.

Totalt 11429 respondenter fyllde frågeformuläret. Dessutom inkluderades 

de respondenter som hade svarat fram till slutet, men hade glömt att 

bekräfta formuläret som besvarat. Således deltog 11582 respondenter i 

undersökningen.

Största delen av svaren var finskspråkiga. Här är antalet svarande i de 

olika språkversionerna:

Finska 8851

Engelska 1330

Svenska 626

Ryska 333 

Övriga språk 442 

Per stad var svaren följande:

Respondenter Antal av barn  Svarsfrekvens

Helsingfors 5218 30512 17 %

Vanda 3041 12440 24 %

Esbo 3026 16737 18 %

Grankulla 297 648 46 %

Totalt 11582 60337 19 %

Kontaktpersoner för undersökningen i Taloustutkimus är Timo Myllymäki 

och Tuomo Turja, förnamn.efternamn@taloustutkimus.fi.
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Bakgrundsinformation
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Språket som användes när enkäten besvarades

Alla respondenter, n=5218

80 %

9 %

6 %

2 %

3 %

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Finska, n=4151

Engelska, n=487

Svenska, n=337

Ryska, n=104

Andra språk, n=139

%
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Barnets födelseår

Alla respondenter, n=5218

16 %

19 %

17 %

21 %

18 %

9 %

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2018 eller tidigare, n=841

2019, n=977

2020, n=908

2021, n=1096

2022, n=927

2023 eller 2024, n=469

%
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Barnets födelseår och språket

Kaikki vastaajat, n=5218

Helsingfors
Alla res-

pon-

denter

Språket

Finska Engelska Svenska Ryska Andra språk

Respondenter, n= 5218 4151 487 337 104 139

2018 eller tidigare, n=841 16 % 15 % 18 % 16 % 24 % 27 %

2019, n=977 19 % 18 % 20 % 15 % 29 % 26 %

2020, n=908 17 % 17 % 18 % 20 % 16 % 14 %

2021, n=1096 21 % 21 % 18 % 23 % 20 % 18 %

2022, n=927 18 % 18 % 16 % 18 % 8 % 12 %

2023 tai 2024, n=469 9 % 9 % 10 % 7 % 3 % 3 %
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Barnets kön

Alla respondenter, n=5218

48 %

49 %

4 %
Flicka, n=2480

Pojke, n=2551

Annat/vill ej uppge, n=187
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Barn började på den nuvarande platsen för 
småbarnspedagogik eller förskoleundervisning

Alla respondenter, n=5218

31 %

69 %

I augusti 2024 eller senare,
n=1602

Tidigare än hösten 2024,
n=3616
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Frågor till barnet

Det var inte obligatoriskt att svara

Vilka saker gör dig glad på ditt daghem?
Vilka saker harmar dig på ditt daghem?

Frågorna var öppna. 
Artificiell intelligens har tematiserat och analyserat 
svaren.
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Vilka saker gör dig glad på ditt daghem?
Artificiell intelligens har tematiserat och analyserat, teman relaterade till samma huvudtema har kombinerats 

Alla respondenter, n=5218

58 %

29 %

20 %

15 %

11 %

11 %

9 %

8 %

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Att leka och vänner

Vänlig och
omtänksam

personal

Att röra sig ute och
inne

Leksaker och spel

Konst och pyssel

Utflykter

Barnets lycka och
glädje

Lärorika aktiviteter

%

8 %

6 %

3 %

3 %

3 %

7 %

10 %

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Mat

Musik och sång

Vila och avkoppling

Läsa och böcker

En trygg miljö

Annat

Kan inte säga/svarar
inte

%
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Vilka saker harmar dig på ditt daghem?
Artificiell intelligens har tematiserat och analyserat, teman relaterade till samma huvudtema har kombinerats 

Alla respondenter, n=5218

17 %

14 %

14 %

9 %

6 %

5 %

4 %

4 %

3 %

2 %

15 %

23 %
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Ingen oro eller problem

Mobbning, trakasserier, och
social utestängning

Fysisk aggression

Känsla av otrygghet och
obehag

Utrymmen och
verksamhetsmiljö

Konflikter mellan barn

Hemlängtan

Praxis vid vilostunder

Kvaliteten på maten

Brist på utflykter och
lärupplevelser

Annat

Kan inte svara/inget svar

%
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Frågor till barnet

Alla respondenter, n=5218

79

86

78

15

9

16

1

1

1

4

4

5
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På daghemmet lyssnar de
vuxna på mig, tittar på mig och

är intresserade av vad jag säger
och gör.

Jag har kompisar och har det
bra i gruppen

Jag får vara med i lekar och
hamnar inte utanför i lekar.

%

Ja, för det mesta Ibland Aldrig Vet ej
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Att söka till och börja inom 
småbarnspedagogiken

5=helt av samma åsikt – 1=helt av annan åsikt

Frågor ställdes endast till dem som började på sin 
nuvarande enhet i augusti 2024 eller senare .
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Att söka till och börja inom småbarnspedagogiken

Barnet började på nuvarande plats i augusti 2024 eller senare, n=1602

45

64

67

32

24

22

9

6

5

10

4

4

4

2

2

4,05

4,44

4,48

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Jag fick tydlig information,
handledning och råd när jag

sökte till
småbarnspedagogiken/förskole

undervisningen

Att bekanta sig med platsen för
småbarnspedagogiken/förskole

undervisningen löpte väl

Mitt barns behov beaktades väl
när småbarnspedagogiken /

förskoleundervisningen började

%

5 Helt av
samma åsikt

4 Delvis av
samma åsikt

3 Varken annan
eller samma åsikt

2 Delvis av
annan åsikt

1 Helt av
annan åsikt

Genomsnitt
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Barnets delaktighet och 
verksamhetens kvalitet

5=helt av samma åsikt – 1 helt av annan åsikt
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Barnets delaktighet och verksamhetens kvalitet

Alla respondenter, n=5218 
*) Till lärmiljöerna hör grupprum, kultur- och idrottslokaler, naturområden, digitala lärmiljöer osv
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3

21

5

7

4

5

5

5

8
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2

3

2

2

1

3

3

1

5

14

1

1

1

1

1

1

1

1
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6

4,67

4,20

4,61

4,48

4,65

4,51

4,51

4,62

4,31

3,66

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Personalen i gruppen är positiv och uppmuntrande mot
mitt barn.

Gruppens aktiviteter speglar en uppskattning av olika
språk, kulturer, religioner och åskådningar.

Mitt barn har vänner i småbarnspedagogiken/förskolan

Mitt barns styrkor, intressen och behov beaktas i
gruppens verksamhet och lek.

Mitt barn blir bemött som den individ hen är

Mitt barn får det stöd hen behöver i sin egen grupp.

Mitt barn har tillräckliga möjligheter till mångsidiga
aktiviteter och lek i gruppen

Mitt barn är entusiastiskt över att lära sig
inomsmåbarnspedagogiken/förskoleundervisningen.

Utrymmena och lärmiljöerna uppmuntrar mitt barn att
leka, röra på sig och utforska *

Jag känner igen föräldrarna i mitt barns grupp och
upplever att jag kan tala med dem

%

5 Helt av
samma åsikt

4 Delvis av
samma åsikt

3 Varken annan
eller samma åsikt

2 Delvis av
annan åsikt

1 Helt av
annan åsikt

Genomsnitt
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Samarbete med personalen

5=helt av samma åsikt – 1 helt av annan åsikt
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Samarbete med personalen

Alla respondenter, n=5218

80

59

61

68

54

69

16

29

24

23

25

22

2

5

11

6

18

4

1

5

2

2

2

3

1

2

1

1

1

2

4,72

4,38

4,42

4,54

4,28

4,54

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Personalen bemöter mig som vårdnadshavare på ett respektfullt och vänligt
sätt.

Jag får mångsidig och tillräcklig information om mitt barns dag och
gruppens aktiviteter från personalen.

De saker och metoder som anges i barnets plan för småbarnspedagogik
eller planen för barnets lärande i förskoleundervisning förverkligas i mitt

barns småbarnspedagogik / förskoleundervisning.

Personalen lyssnar på mina önskemål och tar till sig min feedback

Min feedback, mina idéer och mina önskemål uppmärksammas i
verksamheten.

Samarbetet med daghemmet är regelbundet och tillräckligt

%

5 Helt av
samma åsikt

4 Delvis av
samma åsikt

3 Varken annan
eller samma åsikt

2 Delvis av
annan åsikt

1 Helt av
annan åsikt

Genomsnitt

18



Kommunikation

5=helt av samma åsikt – 1 helt av annan åsikt
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Kommunikation

Alla respondenter, n=5218

80

15

16

25

2

39

1

15

1

6

4,73

3,28

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Jag vet vem jag ska kontakta i frågor
som gäller mitt barns
småbarnspedagogik

Jag upplever att jag har haft nytta av
Helsingfors stads webbplats för att

hitta information om
småbarnspedagogik

%

5 Helt av
samma åsikt

4 Delvis av
samma åsikt

3 Varken annan
eller samma åsikt

2 Delvis av
annan åsikt

1 Helt av
annan åsikt

Genomsnitt
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Jag upplever att följande verktyg för kommunikation mellan 
småbarnspedgogiken och hemmet fungerar väl

Alla respondenter, n=5218

88 %

75 %

41 %

59 %

17 %

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

E-post

Meddelanden på telefon

Nyhetsbrev i pappersform

Barngruppens grupportfolio

Jag skulle gärna ha tillgång till,
t.ex. en app för mobiltelefonen

%
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Allmänt vitsord

1=utmärkt – 4=dåligt
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Vilket allmänt vitsord ger du ditt barns 
småbarnspedagogik/förskoleundervisning

Alla respondenter, n=5218

Allmänt vitsord för 

småbarnspedagogik/ 

förskoleundervisning

9,05

40 %

36 %

15 %

5 %

1 %

1 %

1 %

1 %

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

10 Utmärkt

9

8

7

6

5

4 Dåligt

Vet ej

%
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Öppen fråga

Hur skulle du vilja förbättra småbarnspedagogiken eller 
förskoleundervisningen? 
Vilken annan respons vill du ge? 

Svaren tematiserades och analyserades med hjälpa av artificiell 
intelligens.
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Hur skulle du vilja förbättra småbarnspedagogiken eller 
förskoleundervisningen?
Svaren tematiserades och analyserades med hjälp av artificiell intelligens

Alla respondenter, n=5218

16 %

10 %

9 %

8 %

5 %

0 10 20 30 40 50

Allmän tacksamhet och
uppskattning

Föräldrars deltagande
och kommunikation

Personal- och
medarbetarfrågor

Allmän nöjdhet

Digital kommunikation
och verktyg

%
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5 %

5 %

5 %

5 %

3 %

0 10 20 30 40 50

Gruppstorlek och
sammansättning

Lokaler och miljö

Förslag till verksamhets- och
läroplan

Utevistelse och fysiska
aktiviteter

Feedback om specifika
förskolor

%



Hur skulle du vilja förbättra småbarnspedagogiken eller 
förskoleundervisningen?
Svaren tematiserades och analyserades med hjälp av artificiell intelligens

Alla respondenter, n=5218

2 %

2 %

2 %

1 %

1 %

1 %

0 10 20 30 40 50

Kulturell och språklig mångfald

Feedback om specifika
personalmedlemmar

Säkerhet

Stöd för särskilda behov

Språkbarriärer och
kommunikationsproblem

Kulturell och språklig mångfald

%

26

1 %

1 %

1 %

0 %

2 %

46 %

0 10 20 30 40 50

Läromaterial och resurser

Mat- och näringsfrågor

Hämtning och lämning,
tillgänglighet

Rutiner för vila och sovstund

Annat

Kan inte säga/svarar inte

%



Stadens jämförelsesidor
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Frågor till barnet

Alla respondenter, n=5218

90 - 100 %

80 - 89 %

70 - 79 %

60 - 69 %

 50 - 59 %

40 - 49 %

30 - 39 %

0 - 30 %

Helsingfors

Ja, för det mesta (%) -svaren Hela Helsingfors

Finskspråkig Svenskspråkig

Alla Alla

Respondenter, n= 5218 4465 483

% % %

På daghemmet lyssnar de vuxna på mig, tittar 

på mig och är intresserade av vad jag säger 

och gör.

79 78 80

Jag har kompisar och har det bra i gruppen 86 86 89

Jag får vara med i lekar och hamnar inte 

utanför i lekar. 
78 78 78
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Frågor till barnet

Alla respondenter, n=5218

90 - 100 %

80 - 89 %

70 - 79 %

60 - 69 %

 50 - 59 %

40 - 49 %

30 - 39 %

0 - 30 %

Helsingfors

Ja, för det mesta (%) -svaren

Hela 

Hel-

singf-

ors

Finskspråkig 

kommunal

Svenskspråkig 

kommunal Privat

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och 

grupp-

familje-

dagvård

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och 

grupp-

familje-

dagvård

Alla
Finsk-

språkig

Svensk-

språkig
Sv. köpt 

tjänster

Respondenter, n= 5218 3941 3817 124 379 368 11* 798 524 61 43

% % % % % % % % % % %

På daghemmet lyssnar de vuxna på mig, 

tittar på mig och är intresserade av vad jag 

säger och gör.

79 77 77 86 78 78 91 85 85 84 91

Jag har kompisar och har det bra i gruppen 86 85 85 86 89 89 91 89 89 89 95

Jag får vara med i lekar och hamnar inte 

utanför i lekar. 
78 77 77 83 76 75 100 82 81 85 88

*antalet 
respondenter är litet
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Att söka till och börja inom småbarnspedagogiken

Barnet började på nuvarande plats i augusti 2024 eller senare, n=1602

Skalan 1-5

5=Helt av samma åsikt

4=Delvis av samma åsikt

3=Varken annan eller samma åsikt

2=Delvis av annan åsikt

1=Helt av annan åsikt

4,5 - 5,0

4,0 - 4,5

3,5 - 4,0

3,0 - 3,5

2,5 - 3,0

2,0 - 2,5

1,5 - 2,0

1,0 - 1,5

Helsingfors
Hela Helsingfors

Finskspråkig Svenskspråkig

Alla Alla

Respondenter, n= 1602 1325 177

Jag fick tydlig information, handledning och råd när 

jag sökte till småbarnspedagogiken/ 

förskoleundervisningen.

4,05 4,05 3,93

Att bekanta sig med platsen för 

småbarnspedagogiken/förskoleundervisningen 

löpte väl.

4,44 4,45 4,41

Mitt barns behov beaktades väl när 

småbarnspedagogiken / förskoleundervisningen 

började.

4,48 4,47 4,54
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Att söka till och börja inom småbarnspedagogiken

Barnet började på nuvarande plats i augusti 2024 eller senare, n=1602

Skalan 1-5

5=Helt av samma åsikt

4=Delvis av samma åsikt

3=Varken annan eller samma åsikt

2=Delvis av annan åsikt

1=Helt av annan åsikt

4,5 - 5,0

4,0 - 4,5

3,5 - 4,0

3,0 - 3,5

2,5 - 3,0

2,0 - 2,5

1,5 - 2,0

1,0 - 1,5

Helsingfors
Hela 

Hel-

singf-

ors

Finskspråkig 

kommunal

Svenskspråkig 

kommunal Privat

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och 

grupp-

familje-

dagvård

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och 

grupp-

familje-

dagvård

Alla
Finsk-

språkig

Svensk-

språkig

Sv. köpt 

tjänster

Respondenter, n= 1602 1198 1147 51 147 141 6* 223 127 20* 10*

Jag fick tydlig information, 

handledning och råd när jag sökte till 

småbarnspedagogiken/ 

förskoleundervisningen.

4,05 4,03 4,05 3,65 3,87 3,87 4,00 4,25 4,21 4,45 3,80

Att bekanta sig med platsen för 

småbarnspedagogiken/förskoleunder

visningen löpte väl.

4,44 4,43 4,43 4,45 4,33 4,33 4,17 4,59 4,60 4,95 4,50

Mitt barns behov beaktades väl när 

småbarnspedagogiken / 

förskoleundervisningen började.

4,48 4,46 4,45 4,57 4,50 4,52 4,00 4,61 4,64 4,75 4,70

*antalet 
respondenter är litet
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Barnets delaktighet och verksamhetens kvalitet

Alla respondenter, n=5218

Skalan 1-5

5=Helt av samma åsikt

4=Delvis av samma åsikt

3=Varken annan eller samma åsikt

2=Delvis av annan åsikt

1=Helt av annan åsikt

4,5 - 5,0

4,0 - 4,5

3,5 - 4,0

3,0 - 3,5

2,5 - 3,0

2,0 - 2,5

1,5 - 2,0

1,0 - 1,5

Helsingfors Hela 

Helsingfors

Finskspråkig Svenskspråkig

Alla Alla

Respondenter, n= 5218 4465 483

Personalen i gruppen är positiv och uppmuntrande mot mitt barn. 4,67 4,66 4,71

Gruppens aktiviteter speglar en uppskattning av olika språk, kulturer, 

religioner och åskådningar.
4,20 4,18 4,11

Mitt barn har vänner i småbarnspedagogiken/förskolan. 4,61 4,61 4,63

Mitt barns styrkor, intressen och behov beaktas i gruppens 

verksamhet och lek.
4,48 4,47 4,49

Mitt barn blir bemött som den individ hen är. 4,65 4,64 4,68

Mitt barn får det stöd hen behöver i sin egen grupp. 4,51 4,51 4,52

Mitt barn har tillräckliga möjligheter till mångsidiga aktiviteter och lek i 

gruppen
4,51 4,50 4,54

Mitt barn är entusiastiskt över att lära sig inom 

småbarnspedagogiken/förskoleundervisningen.
4,62 4,62 4,56

Utrymmena och lärmiljöerna* uppmuntrar mitt barn att leka, röra på 

sig och utforska.
4,31 4,31 4,17

Jag känner igen föräldrarna i mitt barns grupp och upplever att jag 

kan tala med dem.
3,66 3,62 3,82

*Till lärmiljöerna hör grupprum, kultur- och idrottslokaler, naturområden, digitala lärmiljöer osv.
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Barnets delaktighet och verksamhetens kvalitet

Alla respondenter, n=5218

Skalan 1-5

5=Helt av samma åsikt

4=Delvis av samma åsikt

3=Varken annan eller 

samma åsikt

2=Delvis av annan åsikt

1=Helt av annan åsikt

4,5 - 5,0

4,0 - 4,5

3,5 - 4,0

3,0 - 3,5

2,5 - 3,0

2,0 - 2,5

1,5 - 2,0

1,0 - 1,5

Helsingfors

Hela 

Hel-

singf-

ors

Finskspråkig 

kommunal

Svenskspråkig 

kommunal Privat

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och grupp-

familje-

dagvård

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och grupp-

familje-

dagvård

Alla
Finsk-

språkig

Svensk-

språkig

Sv. 

köpt 

tjänster

Respondenter, n= 5218 3941 3817 124 379 368 11* 798 524 61 43

Personalen i gruppen är positiv och 

uppmuntrande mot mitt barn.
4,67 4,64 4,64 4,74 4,68 4,67 4,73 4,77 4,77 4,79 4,95

Gruppens aktiviteter speglar en uppskattning av 

olika språk, kulturer, religioner och åskådningar.
4,20 4,14 4,14 4,34 4,06 4,07 3,91 4,54 4,50 4,15 4,44

Mitt barn har vänner i 

småbarnspedagogiken/förskolan.
4,61 4,59 4,59 4,67 4,59 4,59 4,45 4,73 4,73 4,79 4,79

Mitt barns styrkor, intressen och behov beaktas i 

gruppens verksamhet och lek.
4,48 4,45 4,44 4,53 4,43 4,42 4,73 4,64 4,66 4,67 4,77

Mitt barn blir bemött som den individ hen är. 4,65 4,62 4,61 4,79 4,64 4,63 5,00 4,78 4,80 4,82 4,88

Mitt barn får det stöd hen behöver i sin egen 

grupp.
4,51 4,48 4,48 4,71 4,45 4,44 4,91 4,69 4,69 4,70 4,86

Mitt barn har tillräckliga möjligheter till 

mångsidiga aktiviteter och lek i gruppen
4,51 4,47 4,47 4,58 4,48 4,48 4,45 4,72 4,74 4,67 4,93

Mitt barn är entusiastiskt över att lära sig inom 

småbarnspedagogiken/förskoleundervisningen.
4,62 4,60 4,60 4,65 4,55 4,54 4,82 4,69 4,73 4,49 4,77

Utrymmena och lärmiljöerna* uppmuntrar mitt 

barn att leka, röra på sig och utforska.
4,31 4,28 4,27 4,56 4,03 4,02 4,45 4,56 4,55 4,59 4,79

Jag känner igen föräldrarna i mitt barns grupp 

och upplever att jag kan tala med dem.
3,66 3,54 3,52 4,04 3,69 3,68 3,73 4,20 4,22 4,28 4,30

*Till lärmiljöerna hör grupprum, kultur- och idrottslokaler, 

naturområden, digitala lärmiljöer osv.
*antalet respondenter är 
litet
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Samarbete med personalen

Alla respondenter, n=5218

Skalan 1-5

5=Helt av samma åsikt

4=Delvis av samma åsikt

3=Varken annan eller samma åsikt

2=Delvis av annan åsikt

1=Helt av annan åsikt

4,5 - 5,0

4,0 - 4,5

3,5 - 4,0

3,0 - 3,5

2,5 - 3,0

2,0 - 2,5

1,5 - 2,0

1,0 - 1,5

Helsingfors Hela 

Helsingfors

Finskspråkig Svenskspråkig

Alla Alla

Respondenter, n= 5218 4465 483

Personalen bemöter mig som vårdnadshavare på ett respektfullt och 

vänligt sätt.
4,72 4,71 4,76

Jag får mångsidig och tillräcklig information om mitt barns dag och 

gruppens aktiviteter från personalen.
4,38 4,39 4,28

De saker och metoder som anges i barnets plan för 

småbarnspedagogik eller planen för barnets lärande i 

förskoleundervisning förverkligas i mitt barns småbarnspedagogik / 

förskoleundervisning.

4,42 4,42 4,40

Personalen lyssnar på mina önskemål och tar till sig min feedback. 4,54 4,53 4,54

Min feedback, mina idéer och mina önskemål uppmärksammas i 

verksamheten.
4,28 4,27 4,22

Samarbetet med daghemmet är regelbundet och tillräckligt. 4,54 4,54 4,53
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Samarbete med personalen

Alla respondenter, n=5218

Skalan 1-5

5=Helt av samma åsikt

4=Delvis av samma 

åsikt

3=Varken annan eller 

samma åsikt

2=Delvis av annan åsikt

1=Helt av annan åsikt

4,5 - 5,0

4,0 - 4,5

3,5 - 4,0

3,0 - 3,5

2,5 - 3,0

2,0 - 2,5

1,5 - 2,0

1,0 - 1,5

Helsingfors
Hela 

Hel-

singf-

ors

Finskspråkig 

kommunal

Svenskspråkig 

kommunal Privat

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och grupp-

familje-

dagvård

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och grupp-

familje-

dagvård

Alla
Finsk-

språkig

Svensk-

språkig

Sv. 

köpt 

tjänster

Respondenter, n= 5218 3941 3817 124 379 368 11* 798 524 61 43

Personalen bemöter mig som vårdnadshavare 

på ett respektfullt och vänligt sätt.
4,72 4,70 4,70 4,80 4,72 4,71 4,91 4,82 4,81 4,89 4,95

Jag får mångsidig och tillräcklig information om 

mitt barns dag och gruppens aktiviteter från 

personalen.

4,38 4,37 4,36 4,57 4,22 4,21 4,36 4,49 4,54 4,41 4,70

De saker och metoder som anges i barnets plan 

för småbarnspedagogik eller planen för barnets 

lärande i förskoleundervisning förverkligas i mitt 

barns småbarnspedagogik / 

förskoleundervisning.

4,42 4,40 4,39 4,50 4,34 4,33 4,55 4,56 4,58 4,48 4,81

Personalen lyssnar på mina önskemål och tar till 

sig min feedback.
4,54 4,51 4,50 4,71 4,49 4,49 4,73 4,69 4,71 4,67 4,81

Min feedback, mina idéer och mina önskemål 

uppmärksammas i verksamheten.
4,28 4,24 4,23 4,44 4,11 4,10 4,45 4,53 4,54 4,56 4,70

Samarbetet med daghemmet är regelbundet 

och tillräckligt.
4,54 4,52 4,51 4,69 4,47 4,46 4,82 4,69 4,70 4,73 4,79

*antalet respondenter är 
litet 35



Kommunikation

Alla respondenter, n=5218

Skalan 1-5

5=Helt av samma åsikt

4=Delvis av samma åsikt

3=Varken annan eller samma åsikt

2=Delvis av annan åsikt

1=Helt av annan åsikt

4,5 - 5,0

4,0 - 4,5

3,5 - 4,0

3,0 - 3,5

2,5 - 3,0

2,0 - 2,5

1,5 - 2,0

1,0 - 1,5

Helsingfors Hela 

Helsingfors

Finskspråkig Svenskspråkig

Alla Alla

Respondenter, n= 5218 4465 483

Jag vet vem jag ska kontakta i frågor som gäller mitt barns 

småbarnspedagogik.
4,73 4,72 4,75

Jag upplever att jag har haft nytta av Helsingfors stads webbplats 

för att hitta information om småbarnspedagogik.
3,28 3,30 3,07
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Kommunikation

Alla respondenter, n=5218

Skalan 1-5

5=Helt av samma åsikt

4=Delvis av samma åsikt

3=Varken annan eller samma åsikt

2=Delvis av annan åsikt

1=Helt av annan åsikt

4,5 - 5,0

4,0 - 4,5

3,5 - 4,0

3,0 - 3,5

2,5 - 3,0

2,0 - 2,5

1,5 - 2,0

1,0 - 1,5

Helsingfors
Hela 

Hel-

singf-

ors

Finskspråkig 

kommunal

Svenskspråkig 

kommunal Privat

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och 

grupp-

familje-

dagvård

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och 

grupp-

familje-

dagvård

Alla
Finsk-

språkig

Svensk-

språkig

Sv. köpt 

tjänster

Respondenter, n= 5218 3941 3817 124 379 368 11* 798 524 61 43

Jag vet vem jag ska kontakta i frågor 

som gäller mitt barns 

småbarnspedagogik.

4,73 4,71 4,71 4,80 4,74 4,74 4,82 4,81 4,83 4,78 4,81

Jag upplever att jag har haft nytta av 

Helsingfors stads webbplats för att 

hitta information om 

småbarnspedagogik.

3,28 3,32 3,31 3,70 3,06 3,05 3,36 3,19 3,14 3,15 3,02

*antalet 
respondenter är litet
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Jag upplever att följande verktyg för kommunikation mellan 
småbarnspedgogiken och hemmet fungerar väl

Alla respondenter, n=5218

90 - 100 %

80 - 89 %

70 - 79 %

60 - 69 %

 50 - 59 %

40 - 49 %

30 - 39 %

0 - 30 %

Helsingfors
Hela Helsingfors

Finskspråkig Svenskspråkig

Alla Alla

Respondenter, n= 5218 4465 483

% % %

E-post 88 88 84

Meddelanden på telefon 75 74 85

Nyhetsbrev i pappersform 41 61 59

Barngruppens grupportfolio 59 44 23

Jag skulle gärna ha tillgång till, t.ex. en app för 

mobiltelefonen
17 16 26
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Jag upplever att följande verktyg för kommunikation mellan 
småbarnspedgogiken och hemmet fungerar väl

Alla respondenter, n=5218

90 - 100 %

80 - 89 %

70 - 79 %

60 - 69 %

 50 - 59 %

40 - 49 %

30 - 39 %

0 - 30 %

Helsingfors
Hela 

Hel-

singf-

ors

Finskspråkig 

kommunal

Svenskspråkig 

kommunal Privat

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och grupp-

familje-

dagvård

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och grupp-

familje-

dagvård

Alla
Finsk-

språkig

Svensk-

språkig

Sv. köpt 

tjänster

Respondenter, n= 5218 3941 3817 124 379 368 11* 798 524 61 43

% % % % % % % % % % %

E-post 88 89 90 74 84 84 82 82 83 87 77

Meddelanden på telefon 75 73 73 84 82 81 100 82 83 95 98

Nyhetsbrev i pappersform 41 66 68 28 64 64 73 23 21 38 37

Barngruppens grupportfolio 59 47 47 43 24 24 27 22 22 25 16

Jag skulle gärna ha tillgång till, t.ex. en app för 

mobiltelefonen
17 16 16 12 28 28 27 15 12 22 14

*antalet 
respondenter är litet
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Allmänt vitsord för småbarnspedagogik/förskoleundervisning

Alla respondenter, n=5218

Skalan 4-10

10=Utmärkt

4=Dåligt

9,00 - 10,00

8,50 - 8,99

8,00 - 8,49

7,00 - 7,99

6,00 - 6,99

5,00 - 5,99

4,00 - 4,99

Helsingfors
Hela 

Helsingfors

Finskspråkig Svenskspråkig

Alla Alla

Respondenter, n= 5218 4465 483

Allmänt vitsord (4-10), genomsnitt 9,05 9,04 9,06

Helsingfors

Hela 

Hel-

sing-

fors

Finskspråkig 

kommunal

Svenskspråkig 

kommunal Privat

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och 

grupp-

familje-

dagvård

Alla
Dag-

hem

Familje- 

och 

grupp-

familje-

dagvård

Alla
Finsk-

språkig

Svensk-

språkig

Sv. köpt 

tjänster

Respondenter, n= 5218 3941 3817 124 379 368 11* 798 524 61 43

Allmänt vitsord (4-10), genomsnitt 9,05 8,98 8,97 9,28 8,91 8,89 9,45 9,46 9,49 9,59 9,67

*antalet respondenter är litet
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